

ДЕЙСТВЕННОСТЬ КОНТРОЛЯ

«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела, в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики». Эти ленинские слова, их значимость как в прошлом, так и сегодня не утратили и не утратят своего значения. Они всецело и в полной мере относятся к органам народного контроля.

Под руководством райкома КПСС районный комитет народного контроля, многие группы и посты народного контроля совхозов, колхозов, предприятий и учреждений района проводят работу по осуществлению контроля за исполнением директив партии и правительства, способствуют укреплению государственной дисциплины, повышению ответственности кадров за порученное дело. При поддержке и помощи партийных организаций в последние годы органы народного контроля района заметно окрепли. В состав 69 групп и 70 постов избрано 855 передовых, наиболее активных представителей трудящихся. В районном комитете образовано восемь внештатных отделов, в которые по рекомендации партийных организаций утверждено 60 инспекторов.

В соответствии с постановлениями Комитета народного контроля СССР и ЦК КПСС районный комитет разработал, утвердил и разослал в группы народного контроля мероприятия, направленные на повышение активности и эффективности контроля. В районе проведено собрание актива органов народного контроля, на котором принято обращение ко всем контролерам района, проведено инструктивное совещание председателей групп, проводится проверка и ревизия их состава.

Что показывает проверка состояния работы групп и постов? Поскольку во многих группах и постах с момента их выборов прошло два года, за этот период произошли значительные изменения. Многие контролеры по различным причинам выбыли из состава групп и постов. Некоторых председателей групп партийные организации рекомендовали на другую общественную работу. Многие группы и посты значительно пополнились новыми активистами. Это обстоятельство обязывает как комитет народного контроля, так и партийные организации оказать им конкретную помощь в работе, научить найти себя при выполнении этого почетного общественного поручения.

В большинстве групп народного контроля уже сложился определенный стиль работы, улучшилась действенность проверок. Такое можно сказать о группах и постах народного контроля ПМК-291 (председатель Александра Фроловна Селегеева), Яской районной (Николай Алексеевич Давыдов), Улановского сельского Совета (Екатерина Дмитриевна Третьякова), совхоза «Марьевский» (Анатолий Дмитриевич Волошин) и многих других, где секретари партийных организаций всегда держат в поле зрения их деятельность, постоянно оказывают им помощь. Здесь регулярно планируется работа, планы рассматривает и утверждает партком, партбюро или секретарь парторганизации.

Имея такую поддержку, контролеры активней, смелей и организованней действуют. Перед началом проверок собирается актив, обсуждается памятка или план проверки, поручает конкретно кому, что проверять, когда предоставить справку или акт проверки. По результатам рейда-проверки, как правило, проводится заседание группы, на котором обсуждаются ее результаты. По выявленным недостаткам принимают меры по их устранению, заслушивают виновных лиц, объявляют общественные порицания, а за выявленный ущерб вносят предложения в районный комитет о производстве денежного начета в пределах до трех месячных окладов заработной платы.

Одной из главных форм работы групп и постов является их гласность. Это одно из важнейших условий действенности контроля. В ПМК-291, совхозе «Марьевский», бухгалтерии больницы или швейной фабрике «Восход» на видном месте можно увидеть «Уголок народного контроля», где имеются списки контролеров, планы проверок, фотообъединения, «Сигналы тревоги» и другие наглядные материалы о работе контролеров.

Рейды, проверки, заседания групп народного контроля, гласность их работы являются значительным подспорьем и помощью партийным организациям и администрации предприятий и хозяйств. Если говорить о направлении этой деятельности со стороны комитета народного контроля, то согласно отчетным данным можно сказать, что за два истекших года проведено более 100 проверок. По их результатам проведено 26 заседаний, на которых рассмотрено свыше 104 вопросов. Многие материалы проверок переданы в районный комитет КПСС, исполнительный комитет Совета и в коллектива для обсуждения.

Однако, как показывает анализ работы органов народного контроля в свете тех требований, которые к ним предъявляются на современном этапе, работа контролеров требует значительной активизации. Особенно это касается отдельных групп и постов. До сих пор не на должном уровне остается работа групп лесопромышленного комбината, колхозов «Родина» и «Победа», линейного управления автодорог, где редко проводятся заседания групп, отсутствует должная гласность проверок, не все контролеры имеют поручения.

В настоящее время идет ответственный период зимовки общественного животноводства. Дозорные села, посты народного контроля должны взять под неослабный контроль уход за животными, исполнение распорядка и рациона, строго контролировать расход каждого килограмма комбикорма, сена, сенажа и других кормов, закрыть все каналы хищений и потерям.

Чтобы оживить и улучшить деятельность дозорных, как промышленных организаций, так и села, секретарям партийных организаций необходимо оказать помощь в проведении собраний с контролерами. Эта общественная работа не терпит отлагательства, к этому нас обязывает высокое звание и доверие народа.

И. БАРСУКОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Суббота, 27 декабря 1975 года.

№ 155 (4206)

Цена 2 коп.



ЗАДАНИЕ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНЕНО

ТРУДЯЩИЕСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАВЕРШИЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА, УСТАНОВЛЕННОГО НА ГОДЫ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ, ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

В Кемеровской области производство продукции возрастет на 31 процент. Высокими темпами развиваются электроэнергетика, химия, машиностроение. За счет повышения производительности труда получено 93 процента прироста продукции. Обеспечен объем производства, запланированный на последний год пятилетки, по многим важнейшим видам продукции, в том числе по добыче угля, производству стали, про-

ката черных металлов, сельскохозяйственных машин, картона, мягких кровельных материалов, оконного стекла. Досрочно завершили пятилетку коллективы 300 предприятий.

Включившись в предъездовское соревнование, трудящиеся Кемеровской области направляют свои усилия на то, чтобы встретить XXV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями.

ЦСУ СССР.



Геннадий Павлович Гричин вот уже 12 лет трудится на трактороремонтном заводе слесарем. За честный и добросовестный труд неоднократно поощрялся Почетными грамотами, денежными премиями. Успешно справляется Г. П. Гричин и со взятыми обязательствами по достойной встрече XXV съезда КПСС. Его фотография помещена на Доску почета предприятия.

Фото Н. Павкина.

ТРУДИЛИСЬ НА „ОТЛИЧНО“

Хорошо потрудились в девятой пятилетке делянки первой бригады колхоза «Родина» Степанова Черникова, Любовь Петровна Мезенцева, Любовь Степановна Порошина, Александра Истровна Порошина, Ирина Васильевна Мачина. По плану им предстояло надбить от каждой фуршной коровы соответственно по 14100; 13920; 13800; 13800; 13680 килограммов молока. Постоянно являясь лидерами социалистического соревнования, они добились более высоких результатов, надбив соответственно по 15450; 15000; 14470; 14289 и 14100 килограммов молока. Свой ударный труд они посвящают XXV съезду КПСС.

Н. МАРЧЕНКОВ,

секретарь парткома колхоза «Родина».

КОРМА — К ФЕРМАМ

С начала зимней стойлового содержания скота мы брали обязательство к 1 января подвезти к фермам 600 центнеров сена и 1200 центнеров соломы. Но в связи со сложившимися обстоятельствами большой упор делаем на вывозку соломы.

На фермах совхоза уже создан запас кормов: 1033 центнера соломы и 163 центнера сена. На этом участке отлично трудятся трактористы Виктор Константинович Логунов и Вениамин Гри-

горьевич Шпанич. За день они вывозят по 10—12 тонн кормов. Хорошо налажен и подвоз к фермам сенажа. По 12—15 тонн его ежедневно доставляют комсомольцы Владимир Бублик, Александр Муравьев и Виктор Михайлович Бурков.

Задание будет выполнено! — уверяют наши механизаторы.

Е. БЕЛОЗЕРОВ,

заместитель секретаря парткома Вознесенского откормсовхоза.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

24 декабря этого года состоялась четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва.

По вопросу «О плане развития местного хозяйства и бюджета района на 1976 год» сделал доклад зав. райфинотделом И. Ф. Наберухин и содоклад — председатель постоянной планово-бюджетной комиссии Н. А. Буланов.

В прениях по этому вопросу выступили секретарь РК КПСС Н. А. Отроков, директор совхоза «Первомайский» Н. С. Евтушенко, бригадир цеха розлива пивзавода П. Г. Перевозчикова, врач районной больницы Е. А. Епифанцева, рабочий лесопромышленного комбината М. Е. Пучинин, директор фабрики «Восход» Н. С. Романова, продавец магазина № 6 Л. А. Горбач, председатель поссо-

вета Н. Е. Новиков, зав. отделом культуры райисполкома С. А. Сурканова, мастер ателье верхней одежды комбината бытового обслуживания Л. М. Ракицкая.

Информацию о выполнении решения первой сессии районного Совета депутатов трудящихся «О ходе выполнения плана капитального строительства в районе» сделал зам. председателя райисполкома В. Д. Арестов.

Следующую сессию районного Совета намечено провести в феврале 1976 года, на которой будет заслушан отчет о работе исполкома районного Совета за 1975 год.

Отчет о работе сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

УСПЕХОВ МОГЛО БЫТЬ БОЛЬШЕ

Велики обязанности групп и постов народного контроля. Для более оперативного решения вопросов они созданы на всех фермах, отделениях, в рабочих коллективах. В прошлом году семь групп народного контроля и один пост были созданы в совхозе «Анжерский», насчитывающие в своих рядах 53 контролера. При головной группе образовано бюро, председателем которого является коммунист Г. С. Васильев. Как же поработали народные контролеры за этот период?

Количественный и качественный состав членов группы позволяет обеспечить необходимый уровень контрольной работы. Группы и посты народного контроля работают по планам, разработанным совместно с партийной организацией совхоза и администрацией. В текущем году народными контролерами было проведено ряд проверок по вопросам готовности техники к весенне-полевым работам завершающего года девятой пятилетки, по сохранности выращенных овощей, использованию рабочего времени, расходованию грубых и сочных кормов. Результаты проверок обсуждались на заседаниях групп и постов, а наиболее важные выносались на заседания парткома. Так, например, были заслушаны такие вопросы, как «О работе головной группы народного контроля по активизации групп и постов на производственных участках», «О работе группы народного контроля фермы № 3».

Как видно, работа в этом направлении в совхозе ведется. За два года было проведено 7 рейдов, организован и действует

штаб «Комсомольского проектора». Во время уборочной были организованы пионерские посты по борьбе с потерями зерна при транспортировке его на тока.

Но в работе группы имеются и свои минусы. По результатам семи рейдов акты составлены только на два. Не было гласности работы пионерских постов. Имеются серьезные недостатки и в руководстве группами и постами народного контроля. В совхозе не налажена учеба актива народных контролеров, не регулярно проводятся семинары и инструктивные совещания с ними. В отдельных группах и постах народные контролеры не имеют конкретных поручений, недостаточно внимание и гласность работы народных контролеров. Они очень редко выступают в стенной печати, а также на собраниях с вопросом результатов проводимых проверок.

В текущем году совхоз добился определенных успехов в производстве и продаже продукции сельского хозяйства государству. Годовой план уходящими зимними теплицами выполнен на 153 процента, плодоночных — на 105,7 процента, план производства капусты — на 102 процента; молока — на 104,2 процента. В этом, безусловно, имеется немалая заслуга народных контролеров. Но производственные показатели могут быть еще выше, если партком и председатель группы народного контроля учтут имеющиеся в работе недостатки и примут решительные меры к их устранению.

М. БОЧАРНИКОВ,
инструктор РК КПСС.

В группах и постах народного контроля

АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТУ ГРУПП

Линейное управление автодорог — важнейшее предприятие в обеспечении эксплуатации основных дорожных трасс района.

За последнее время это предприятие значительно преобразилось. Выстроены хорошее административное здание, мастерские, значительно пополнен механизированный парк для работы на автодорогах.

Однако и здесь имеются свои негативные стороны. Поступает много нареканий на несвоевременный уход за автодорогами, большие потери рабочего времени. Слаба дисциплина труда на Улановском дорожном участке, часто используются механизмы не по назначению.

Следует надеяться, что эти ме-

ры являются содействием в улучшении работы группы народного контроля линейного управления автодорог, окажут соответствующие содействие и помочь в улучшении деятельности дозорных своего предприятия.

Как показала проверка, здесь ведется определенная работа, однако она отстает от современных задач и пока находится на не должном уровне.

На прошедшем заседании комитета народного контроля был заслушан вопрос «О работе группы народного контроля линейного управления автодорог».

Своим постановлением комитет обязал председателя группы народного контроля т. Коржова оживить и улучшить работу контролеров, увеличить их количество, своевременно проводить заседания группы, на которых обсуждать результаты проверок, улучшить гласность работы контролеров, для чего оформить уголок «Народный контроль — в действии».

Следует надеяться, что эти ме-

СТРАНИЦА № 12 (47)

Семинар председателей групп

На днях в районном комитете народного контроля состоялся семинар председателей групп народного контроля.

Перед собравшимися выступил прокурор района С. К. Братченко, который осветил вопрос «О роли общественности в предупреждении правонарушений и преступлений». Он ответил на ряд вопросов, которые задали присутствующие.

Заведующий внештатным организационным отделом комитета народного контроля И. В. Репин поделился опытом работы, посоветовал, как правильно составлять план работы, как организовать проверку, какие материалы нужно использовать при проведении собраний с контролерами.

На этом семинаре были обсуждены «Обращение актива ко всем контролерам района», опубликованное в районной газете, а также мероприятия по организации контроля, планы проверок. Между представителями состоялся обмен мнениями об улучшении работы группы.

В соревновании по выполнению плановых заданий по сдаче лома вторичных черных металлов в районе заслужил первое место т. Евтушенко. Начальнику управления сельского хозяйства т. Лобанову предложено обратить внимание на нарушения штатной и финансовой дисциплины в хозяйствах района и принять меры к их устранению.



В районном комитете народного контроля ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ

Районный комитет народного контроля на заседании заслушал вопрос «О результатах проверки зимовки скота на фермах совхоза «Яйский» и обсудил статью, опубликованную в районной газете, по результатам рейда. Как отмечено в постановлении, управляющий Ольговским отделением т. Марков, бригадир животноводства т. Башев, управляющая Мальцевским отделением т. Фирсунина не проявили должной настойчивости и не приняли исчерпывающих мер по подготовке скотопомещений к зимовке скота. В результате на фермах Ольговского отделения скотные дворы не были утеплены, что способствовало простудным заболеваниям и падежу животных. Так, за 11 месяцев пало 62 головы молодняка крупного рогатого скота. Материальный ущерб государ-

ству нанесен на сумму 3000 рублей. На подъездных дорогах и фурных дворах допускаются потери грубых кормов. В скотных дворах как Ольговского, так и Мальцевского отделений выявлено неудовлетворительное санитарное состояние.

Комитет обязал дирекцию совхоза устраниить вскрытые недостатки, передал материалы проверки по Мальцевскому отделению на обсуждение коллектива. Бригадиру животноводства Ольговского отделения т. Башеву за допущенную бесхозяйственность объявлен выговор. В частичное возмещение причиненного ущерба от падежа животных на управляющего Ольговским отделением т. Маркова произведен денежный начет в размере полумесячного оклада.

СОБЛЮДАТЬ ЗАКОННОСТЬ В РАСХОДОВАНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

Контроль рублем — одна из форм воздействия Государственного банка на предприятия и хозяйства района. Проверкой состояния финансовой дисциплины в совхозе «Первомайский» были установлены ее грубые нарушения, о чем Госбанк сообщил в районный комитет народного контроля. Комитет заслушал по данному заявлению директора совхоза т. Евтушенко и главного бухгалтера совхоза т. Денисова и наложил на них взыскание. Начальнику управления сельского хозяйства т. Лобанову предложено обратить внимание на нарушения штатной и финансовой дисциплины в хозяйствах района и принять меры к их устранению.

СДАЧЕ МЕТАЛЛОЛОМА — СЕРЬЕЗНОЕ ВНИМАНИЕ

Комитет народного контроля обсудил вопрос «О срыве выполнения плановых заданий по сдаче лома вторичных черных металлов». В принятом постановлении отмечено, что отдельные предприятия, организации и хозяйства допустили большое отставание по сдаче государству лома черных металлов. Это Вознесенский откормсовхоз, совхоз «Первомайский», комбинат бытового обслуживания, тракторо-ремонтный завод. Комитет обязал руководителей ТРЗ (т. Епифанцева), КБО (т. Знаменского), Вознесенского откормсовхоза (т. Шарпина) принять неотложные меры по выполнению годовых плановых заданий по сбору и отгрузке вторичных металлов.

Главный инженер Вознесенского откормсовхоза т. Кравченко, зам. директора ТРЗ т. Попов, гл. инженер совхоза «Первомайский» т. Титов предупреждены о строгой персональной ответственности за срыв выполнения плановых заданий по сдаче вторичных металлов.

АКТИВИСТЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Два года возглавляет головную группу народного контроля районной больницы Н. А. Давыдов. Нынче осенью он, выйдя на пенсию, еще больше времени уделяет этой ответственной работе.

Успешной деятельности группы способствуют помощь и контроль партийной организации районной больницы.

На снимке: Н. А. ДАВЫДОВ.
Фото С. Мосина

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«ГДЕ ТОНКО, ТАМ И РВЕТСЯ»

Под таким заголовком в номере нашей газеты за 13 декабря 1975 года был помещен материал рейда печати и народного контроля.

О принятых мерах по материалам рейда нам сообщает главный зоотехник совхоза «Яйский» тов. Горбач:

«Критика признана правильной. Статья обсуждалась на производственном совещании фермы № 2 с. Ольговки. Все критические замечания, указанные в статье, в настоящее время устранены. За допущение антисанитарного состояния в животноводческих помещениях управляющий фермы № 2 тов. Марков и бригадир животноводства тов. Башев наказаны на заседании народного контроля и приказом директора совхоза».

Технику — в строй!

ПРИЛОЖИМ ВСЕ СИЛЫ!

Завершается четвертый квартал последнего года девятой пятилетки. Если говорить о проделанной работе, то можно уверенно сказать, что в этот период труженики центральных ремонтных мастерских совхоза «Яйский» потрудились неплохо. Откликнувшись на почин механизаторов колхоза «Родина» и совхоза «Марьевский» о качественной и своевременной подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевым и уборочным работам 1976 года, они прилагают немало сил и энергии с тем, чтобы выполнить план четвертого квартала по ремонту всей сельскохозяйственной техники и подготовить ко дню открытия съезда 70 процентов зерноуборочных комбайнов.

Хочется отметить и людей, которые работают в нашей мастерской добросовестно, по-коммунистически. Это токарь центральных ремонтных мастерских Кирилл Иванович Шуман, электротягасварщик Иван Александрович Гусев и слесарь Василий Митрофанович Найденов. Они выполняют самые сложные операции, продукция от них идет с первого предъявления. Все в их руках буквально «горит».

Каковы же показатели на конец квартала? Если в прошлом году за это время не было отремонтировано ни одного зерноуборочного комбайна, то в текущем году на линейку готовности будет поставлено до Нового года 16 «степных кораблей». Кроме того, до 1 января 1976 года будет отремонтировано 20 тракторов и много другой сельскохозяйственной техники. Таким образом, план четвертого квартала будет перевыполнен по многим показателям.

Вместе с тем, мы сейчас можем уверенно заявить, что могли отремонтировать и больше, например, тракторов, но сделать это нам помешало отсутствие на протяжение длительного времени запасных частей к ним. В частности, не было поршневых групп к тракторам МТЗ-50. Но сейчас и этот вопрос решен, а значит, и дела у нас в мастерских пойдут лучше.

По подсчетам, мы имеем возможность ко дню открытия XXV съезда КПСС отремонтировать не только 70 процентов зерноуборочной техники, но и столько же тракторов. Это будет нашим подарком съезду партии.

Д. КУЗОВАТОВ,
заведующий центральными
ремонтными мастерскими
совхоза «Яйский».

благодарность работникам отделения связи за их примерную работу и поздравить с наступающим праздником, Новым 1976 годом.

СЕМЬЯ АЛЕКСАНДРОВЫХ,
ул. Коммунальная, 1-2.

...И КОНЦЫ В ВОДУ

Что и говорить, бытовое обслуживание для нас, сельчан, дело выгодное, нужное, удобное. Надо заказать сделать на пошив пальто, платья, обувь ли, вещь какую-то перекрасить — обратись к приемщику, и, считай, дело сделано.

Много добрых слов можно сказать и о заведующей нашим пятывтом отделением Тамаре Михайловой Жуйковой.

Хочется выразить искреннюю

заказа! Он оформит заказ и передаст ку- да следует.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

УЧИТЕЛЬНИЦА

Уж такова человеческая память, что многие события, лица некоторых людей забываются, забывается их голос, привычки. Но память о первом учителе каждый бережно хранит. Много потом человек узнает от других наставников, но то, что дает первый учитель, можно считать самым главным, и именно ему мы обязаны своим характером, мыслями.

Если задать вопрос Анне Афанасьевне Вытвотовой, скольким ребятишкам она открыла мир, она ответит одним словом — многим. За три десятка лет ее учительской работы память сохранила дорогие образы мальчишек и девчонок, такие похожих друг на друга поступками, мыслями, и каждый из них дорог по-своему, дорог за свою не- повторимость.

Далекий сорок четвертый. Холодный, зачастую голодный для взрослых и малышей. Вот в это суровое время и пришло младой учительнице принимать педагогическое крещение.

— Дрова для отопления школы заготавливали сами, ночами линовали бумагу под тетради, на учете стоял каждый карандаш, — говорит А. А. Вытвотова и продолжает: — Не знаю, каково бы пришлось мне тогда, если бы не помогла Анна Васильевна Новаковой, учительница, эвакуированной из Москвы.

Сколько раз помогала она мне с помощью педсовета, родительского комитета и парторганизации совхоза делает все, чтобы ребенку создали нормальные условия для учебы.

— Не могу представить себя без школы, учеников, да и вообще, без вот такой хоть и хлопотливой, но такой нужной людям работы — говорит А. А. Вытвотова.

Тридцать лет! Каким мерилом измерить все то, чем обязан каждый, кто сидел или сидит за партой в ее классе! Нужно видеть ее глаза, когда говорит она о своих питомцах: то до боли печальные, то полные света радости.

Девять лет работает в средней Кайлинской школе А. А. Вытвотова. И где бы ей ни приходилось передавать свои знания подрастающему поколению, всюду помнят ее за душевную теплоту, за ее беззаботную преданность нелегкому, но почетному делу — труду учителя.

Часто ей приходят письма от бывших ее учеников, и Анне Афанасьевне не безразлично, чем они сейчас заняты, как складывается у них жизнь, если это возможно — помогает советом. Ее волнует судьба каждого. Не однажды приходилось сталкиваться с так называемыми «трудными» учениками, с теми, у кого родители недостаточно уделяют внимания своему ребенку. И тогда Анна Афанасьевна

с помощью педсовета, родительского комитета и парторганизации совхоза делает все, чтобы ребенку создали нормальные условия для учебы.

Когда у школьников каникулы, когда в школе не слышно ребячих голосов, ей становится не до себя. До того привыкла она к ним, что мысленно всегда рядом с ними.

— А знали бы вы, как нелегко прощаться с ними, передавая их в старшие классы, хотя сознаешь и радуешься, что там получат они новые глубокие знания.

Анна Афанасьевна по-прежнему полна сил. И пусть голова ее убрана сединой, но как и в первый день своего учительского труда, глаза молодо блестят при входе в класс.

...Опустели школьные коридоры, притихли голоса ребят. Опоздавшие на урок с виноватыми лицами стучатся в кабинеты...

— Итак, ребята, сегодня мы... — в который раз Анна Афанасьевна на эти слова начинает урок! За тридцать лет не сосчитать.

М. МЕРЩИЕВ.

с. Кайла.



Ударник коммунистического труда Галина Фатеевна Рыжкова работает станочницей на лесопильно-клепочном заводе. Нормы выработки она постоянно выполняет на 130—140 процентов.

Фото Н. Павкина.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ ПЕРВЫЕ СТАРТЫ

Команда нашего района вернулась из областного центра, где участвовала в гонке сильнейших сельских лыжников Кузбасса. В состав сборной входили Виктор Рыльев — тренер ДЮСШ, преподаватель физкультуры Щербиновой восьмилетней школы Фаина Муллахметова, а также учащиеся Яйской детско-юношеской спортивной школы Ольга Лютова, Татьяна Цуканова, Антонина Истомина, Сергей Курцев, Александр Аленицкий, Николай Ковылин и еще шесть человек участвовали в соревнованиях в личном зачете.

Свое мастерство демонстрировали практически все сильнейшие гонщики из тринадцати районов области и трех сельскохозяйственных техникумов. Наши лыжники заняли пятое место, уступив командам Кемеровского, Тисульского, Топкинского и Тяжинского районов ДСО «Урожай».

Отличная морозная погода, хорошо подготовленные трассы соревнований способствовали достижению высоких результатов на дистанции гонок. На пятикилометровой трассе четвертое место с результатом 16 минут 19 секунд занял Сергей Курцев. Он включен кандидатом в состав сборной команды областного совета ДСО «Урожай» для участия в зональных соревнованиях. Сейчас он находится на учебно-тренировочных сборах в г. Кемерове. Десятым был Юрий Мартынов.

У юниорок на этой же дистанции девятой была Ольга Лютова. На второй день состоялись эстафетные гонки: у мужчин — 4x5 километров, у женщин — 3x3 километра. В обоих видах наши спортсмены заняли четвертые места.

В начале января команда Яйской ДЮСШ предстоит выступать в Топках на первенство области. Счастливых вам старта, ребята!

Г. ЖАЛЕЕВ,

тренер Яйской ДЮСШ.

Из редакционной ПОЧТЫ

СПАСИБО ПОЧТАЛЬОНУ

Все мы сравнительно недавно. Всего три года. И все это время нашу улицу обслуживает почтальон Валентина Константиновна Чипигина. Замечательный это человек. Чуткий, отзывчивый, добросовестный. Валентина Константиновна готова выполнить любую нашу просьбу, так или иначе связанную с ее работой: она вам и письма отправит, и открыты предложит, и совет дельный даст.

Много добрых слов можно сказать и о заведующей нашим пятывтом отделением Тамаре Михайловой Жуйковой.

Хочется выразить искреннюю

благодарность работникам отделения связи за их примерную работу и поздравить с наступающим праздником, Новым 1976 годом.

СЕМЬЯ АЛЕКСАНДРОВЫХ,
ул. Коммунальная, 1-2.

...И КОНЦЫ В ВОДУ

Что и говорить, бытовое обслуживание для нас, сельчан, дело выгодное, нужное, удобное. Надо заказать сделать на пошив пальто, платья, обувь ли, вещь какую-то перекрасить — обратись к приемщику, и, считай, дело сделано.

Много добрых слов можно сказать и о заведующей нашим пятывтом отделением Тамаре Михайловой Жуйковой.

Хочется выразить искреннюю

заказа! Он оформит заказ и передаст ку- да следует.

Что и говорить, бытовое обслуживание для нас, сельчан, дело выгодное, нужное, удобное. Надо заказать сделать на пошив пальто, платья, обувь ли, вещь какую-то перекрасить — обратись к приемщику, и, считай, дело сделано.

Р. МИШЕНИНА,
работница детского сада.
с. Улановка.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НА СЪЕЗДЕ КОММУНИСТОВ КУБЫ

ГАВАНА. (ТАСС). Съездом победителей, штурмующих новые высоты в борьбе за счастливое будущее своей Родины, назвал форум кубинских коммунистов Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Первый съезд Коммунистической партии Кубы четко определил стратегическое направление развития кубинской революции на современном этапе: продолжать социалистическое строительство вплоть до построения социализма—первой фазы коммунистического общества. Съезд подвергил, что центральное место во внешней политике партии занимает союз с СССР и что Куба будет и вперед делать все для укрепления социалистического содружества, равноправным членом которого она является.

Важнейшим документом съезда является программа платформа партии. Как говорится в его резолюции, по всем основным вопросам строительства нового общества программа платформа намечает политику,

отвечающую требованиям объективных законов построения и развития коммунистической общественности — экономической формации при постоянном учете конкретных условий на Кубе и международной обстановки.

Форум коммунистов одобрил проект новой конституции социалистической Кубы, который выносится на предстоящий в начале 1976 года всенародный референдум, а также проект директивы пятилетнего плана социально-экономического развития страны (1976—1980 гг.). Как на главную цель ближайшего пятилетия в этой области в документе указывается на необходимость наращивания темпов индустриализации.

Съезд принял также устав партии и одобрил ряд других резолюций.

В работе съезда принимала участие делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Сусловым.

МИТИНГ В ГАВАНЕ

ГАВАНА. (ТАСС). На площади революции кубинской столицы состоялся митинг кубинских трудящихся в поддержку решений завершившего работу первого съезда компартии Кубы. В митинге приняли участие более миллиона жителей столицы.

На трибуне находились пер-

вый секретарь ЦК компартии Кубы Фидель Кастро, другие руководители партии, делегаты съезда и зарубежные гости, среди которых — делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Сусловым.

С большой речью на митинге выступил Фидель Кастро.

Т В

29 ДЕКАБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * Программа документальных фильмов. 9.55 «Экономическое содружество социалистических стран». 10.25 * Матч сильнейших фигуристов СССР. Показательные выступления. Передача из Риги. 11.30 Экран—детям. «Телеграмма». 13.10 * «По вашим просыбам, ребята!». 13.55 На пусковых стройках года. 14.40 * «Трактирщица». Премьера телеспектакля. 16.10 * Международная встреча по хоккею. «Нью-Йорк Рейнджерс»—ЦСКА. 2 и 3-й периоды. Передача из Нью-Йорка. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 18.10 * «Человек и лес». Документальный фильм. 18.30 * «Трактирщица». Премьера телеспектакля. 20.00 Новости. 20.15 На пусковых стройках года. 21.00 * Международная встреча по хоккею. «Нью-Йорк Рейнджерс»—ЦСКА. 2 и 3-й периоды. КЕМЕРОВО. 22.20 «Как ты прожил год, товарищ?». Новогодняя программа для молодежи. МОСКВА. («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

30 ДЕКАБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * «День Москвы». 9.40 Научные открытия 1975 года. 10.10 * «Объектив». 10.40 * Концертный зал телестудии «Орленок». Праздничное обозрение. 11.30 * Театр юного зрителя. В. Каверин. «Алтека», «Голубые шары». Премьера музыкальных телеспектаклей. 13.10 * «С Новым годом, БАМ!». 14.10 * Международная встреча по хоккею. «Питтсбург Пингвинз»—«Крылья Советов». 2 и 3-й периоды. 15.30 * Научные открытия 1975 года. 16.20 * «Король маенка». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 * «Объектив». 18.40

* Хоккей. «Питтсбург Пингвинз»—«Крылья Советов». 20.00 Новости. 20.15 * Научные открытия 1975 года. 20.45 Концерт. 21.05 * «Король маенка». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Страницы природы. МОСКВА. («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

31 ДЕКАБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * «Зимний праздник». 9.25 «Товарищ женщина». Премьера. 10.00 * «Волшебные снежинки». Концерт. 10.20 * «Ребята настоящие». 11.50 * Экран—детям. «Новогодние приключения Маши и Вити». 13.10 * «Зимний праздник». 13.25 * Навстречу XXV съезду КПСС. 14.25 * «Иван Васильевич меняет профессию». Художественный фильм. 15.55 * «Божественная комедия». Премьера фильма-спектакля Центрального театра кукол. 17.30 «Время». 18.10 * «Сказка о Коньке-Горбунке». Фильм-балет. 19.30 * «Голубой огонек». 22.40 * «Лед и фантазия». Документальный фильм. 23.00 «Время». 23.40 * Новогодний концерт. 01.25 * «Огни цирка». 02.10 * «Иван Васильевич меняет профессию». 03.40 * «Страна моя». 03.50 * «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 04.05—07.05 «Голубой огонек».

1 ЯНВАРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 11.50 * «Приключения Буратино». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 13.00 * Тираж «Спортивного». 13.15 * Мультфильм. 13.40 * Международная встреча по хоккею. «Монреаль Канадиенс»—ЦСКА. Передача из Монреаля. 15.40 * «Ирония судьбы, или С легким паром!». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 17.30 «Время». 18.10 * Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-75». 21.10 * Международная встреча по хоккею. «Монреаль Канадиенс»—ЦСКА. 2 и 3-й периоды. 22.30 * Творчество народов мира. 23.00—23.30 «Время».

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Приближается Новый 1976 год. В клубах, детских учреждениях, в квартирах будут устанавливаться новогодние елки. Ярко украшенные, переливающиеся разноцветными огнями, они приносят радость взрослым и детям. Украшая елку, не забывайте о мерах предосторожности.

ПОМНИТЕ: во избежание пожаров не рекомендуется оборудовать елку в общественном месте без осмотра пожарной охраны и ее письменного разрешения;

бата, марля, бумажные и целлулоидные игрушки, высохшая хвоя могут загореться от спички, свечи, бенгальского огня, хлопушки. Поэтому не следует украшать елку игрушками из легко гораемых материалов, зажигать возле елки свечи, бенгальские огни, устраивать фейерверки. Для освещения елки рекомендуется применять специальные электрические гирлянды;

если готовите маскарадные костюмы, то используйте вату и марлю нужно обязательно пропитать огнезащитным составом. Не допускайте детских игр около елки в отсутствии взрослых.

Нельзя устанавливать елку вблизи отопительных приборов, она должна стоять на расстоянии от них на устойчивой крестовине или в бочке с песком.

Елка должна быть установлена, как правило, в помещениях, расположенных выше 2-го этажа и имеющих не менее двух выходов наружу.

Ответственным за устройство новогодней елки необходимо разработать план эвакуации детей на случай пожара, а также установить дежурство у телефона. В случае пожара немедленно звоните в пожарную охрану по телефону 0-1 и принимайте меры по тушению пожара.

Н. ШУМАНСКАЯ,
председатель Яйского райсовета ВДПО.

ежегодно обновлять ассортимент выпускаемой продукции на 70—75 процентов. Двадцать моделей обуви аттестованы государственным Знаком качества. Среди них такие новинки, как мужские полуботинки из натуральной и синтетической кожи на полиуретановой подошве, женские домашние туфли из кожи с волосяным покровом и другие.

В этом году фабрика выпустит более шести миллионов пар обуви.

На снимке: модели мужской обуви, выпуск которых начнется в будущем году.

Фото Б. Корзина.
(Фотохроника ТАСС).

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



Московская обувная фабрика без остатка «Буревестник»—головные новинки производства проведенное предприятие производит на большая реконструкция. Ственного объединения вы- Механизация и автоматизацияпускает сегодня около 200 ция улучшили условия труда моделей мужской, женской и рабочих, повысили культуру детской обуви. За годы пяти- производства. Это позволило

2 ЯНВАРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 10.40 * «Время». 17.30 «Время». 18.10 * «Песни пыган». 19.40 * «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 мультфильм. 1-я серия. ЧССР. Новости, 20.15 * «Огни цирка». 21.20 * «Сельский час». 22.30 * «Песня, роман, вальс». Концерт оркестра Бурятии». Премьера художественного телефильма. 2-я серия.

13.00 * Почта программы «Здоровье». 13.30 * «Новогодние ин-

терьеры». Музыкальная программа.

14.15 * «Очевидное-невероятное». 15.15 * «Спорт-75». 16.05 «Ирония судьбы, или С легким паром?». 2-я серия.

17.30 «Время». 18.10 * «Балет на льду». Выступление солистов Ленинградского балета на

льду Л. Белоусовой, О. Протопопова и других. 18.50 * Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

20.00 Новости, 20.15 * Новогодний концерт. 22.00 * «Веков прошедших корабли». 22.30 * «Джульетта». Премьера документального телефильма. 23.00—23.30 «Время».

3 ЯНВАРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.20 * «Сказка о Коньке-Горбунке». 13.20 * «Приключения Робинзона Крузо». 14.20 * «Художественный фильм». 13.30 * «Программа мультфильмов». 13.50 * Концерт ансамбля электромузыкальных инструментов. 14.20 * «Висимский заповедник». 14.35 * «Как закалялась сталь». Многогодий художественный фильм. Первая серия: 15.40 * «От всей души». 17.30 «Время». 18.10 * Концерт ансамбля электромузыкальных инструментов. 18.40 * «Висимский заповедник». 18.55 * «Как закалялась сталь». Телефильм. Первая серия: 20.00 Новости. 20.15 * «Музыкальный кинотеатр». 12.00 * «Службу Советскому Союзу». 13.00 Программа мультфильмов. 13.35 * «От всей души». КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 22.30 * Концерт ансамбля электромузыкальных инструментов. 23.00 «Время». 23.40—24.00 «Лед и фантазия».

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Я, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-19-07, ответсекретаря — 2-18-83, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Через газету «Вперед к коммунизму» выражаем сердечную благодарность коллективам сельсовета, совхоза «Первомайский», нарсуда Яйского района, близким и соседям за помощь в похоронах дорогого отца и мужа Героя Социалистического Труда Кожевника Федора Яковлевича. Семья Кожевниковых.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

Яйский книжный магазин доводит до сведения подписчиков, что подписные издания, имеющиеся в наличии, необходимо купить до 1 января 1976 года. По истечении срока подписки будет продана свободно.

ДИРЕКЦИЯ

Тайганская механизированная дистанция погрузочно-разгрузочных работ приглашает на работу грузчиков для работы на станции Яя.

Оплата труда сделочно-премиальная.

Обращаться на контейнерную площадку станции Яя.

Утерянный штамп Вознесенского откормсвхоза считать недействительным с 1 ноября 1975 года.

АДМИНИСТРАЦИЯ

пишите,
заходите,
звоните.

над полиграфическим исполнением номера работали: наборщики Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники В. Д. Вахрушев, В. И. Семенова.

Яйская типография Анже-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления народного хозяйства, полиграфии и типографии.

Фасад 1 к. 2.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2776